

选用推广优良品种、推动高标准农田建设、播种收割全程机械化——

海安小麦单产屡创新高的背后

小麦种植面积54.96万亩,单产416.3公斤,较去年增1公斤,比南通市平均单产375.2公斤高出41.1公斤,比全省平均单产383公斤高出33.3公斤,在全省89个小麦生产县(市、区)中海安继续名列第一,连续14年保持全省第一。成绩的背后,离不开科技的支撑。

科技化种植促进绿色高产

在墩头镇干步村的五一家庭农场,全国种粮先进个人、农场主陆华说,今年他选用了海安农业部门推广的优良品种“农麦88”,亩产比一般小麦要高出50斤到100斤,整体收益比较可观。

科技当家,地力生金。随着不断地示范推广,海安市小麦高产多抗新品种覆盖率进一步扩大,品种布局不断优化。今年,粒粒香家庭农场“农麦88”核心面积3.43亩小麦亩产651.3公斤,创南通市小麦高产历史纪录。

加快推动高标准农田建设,也为农业高质量发展提供了载体。

“十三五”以来,海安建成高标准农田30.88万亩,夯实粮食安全基础,增加粮食综合收益,促进农民增收致富。据海安开发区爱凌村种粮户范小平介绍,高标准农田建设成功,使得旱能灌、涝能排,同时政府推行良种补贴,大大节约了农民的种植成本。

“十四五”期间,海安还将新建或改造提升高标准农田23万亩,建设5万亩以上示范区2个,10万亩以上示范片区1个,建成生态农田5万亩,数字农田1万亩,高效节水灌溉2万亩。

机械化收割保证颗粒归仓

5月下旬至6月上旬,海安市田间地头麦浪滚滚,机器轰鸣,上演了一场麦收农机大会战。一天收获面积在万亩以上,仅10余天时间,夏收工作就基本完成。

为了保证全市夏收工作顺利进行,海安市农机部门充分发挥农民经纪人、农机专业合作社和农机协会的作用,挖掘机具作业潜力,协助做好跨区机收。通过农机直通车——农机化生产信息服务平台、手机短信等形式,发布重点区域农机具供求、小麦机收进度、天气状况等信息,确保农机具有序流动。

在耕地资源有限的情况下,降

低机收损耗就是增加粮食产量。“夏收夏种,农机非常关键。我们的目的就是要做到成熟一块、收获一块,要提高机收速度和效率,还要降低机收损耗,让小麦颗粒归仓。”海安市农业农村局裁站站长吉剑说。

为抓好“三夏”小麦机收,确保夏粮颗粒归仓,“三夏”期间海安投入各类农机具2万台套以上,其中,投入谷物烘干机1142台套,单批次烘干能力达1.7万吨以上。收割脱粒的小麦立即被送到烘干房烘干。“小麦送进烘干房,不消一天便能烘干,不必担心收割晾晒时天气的好坏,也不用反复晾晒了。”种植户范小平说。

农业机械化作业的普及,极大地节省了人力,小麦从耕地、播种、收割到烘干全程实现机械化。

社会化服务破解种地难题

近年来,海安通过实施国家农业社会化服务创新试点,形成了以家庭联产承包经营为基础、以政府公共服务机构为主导、多元化市场主体广泛参与的农业社会化服务体系,社会化服务让不少农民尝到了甜头。“合作社提供大型拖拉机、秸秆打包机、旋耕机等农机,有效降低了种地成本、提高质量、提升品质,

实现农民和合作社双赢。”种粮大户张鉴明说。

这样的农业生产社会化服务组织在海安不在少数。据统计,海安共有207家家庭农场在农忙季节为农民提供集中育秧、耕种、收割、烘干等单一环节或多个环节的社会化服务。

加强五大区域农业服务中心建设,探索成立“小农机手”农业社会化服务联盟,引领小农户与现代农业有机衔接,海安力争年底农业社会化服务主体由376家增加至500家。

“农业服务中心的成立能够有效解决全市农业技术推广服务布局分散、力量薄弱、人员年龄老化和知识结构单一等实际情况。”海安市农业农村局二级主任科员周福余告诉记者,在海安,农业技术人员被专门化列出,专心从事农技推广工作,把最优品种、最佳技术、最新装备导入粮食生产的全流程中,有效破解“谁来种地、怎么种好地”等难题。

下一步,海安还将进一步强化创新、深化改革,力争通过3到5年的发展,将区域农业服务中心打造成为全省和南通探索农技推广服务体系改革的一面旗帜,更好地服务农村、发展农业、造福农民。”海安市农业农村局党组书记、局长臧忠表示。

庆祝中韩建交30周年

(上接A1版)在这一关键时刻,包括中韩在内的国际社会只有同舟共济、团结合作才能战胜危机、渡过难关。中韩要做好邻居、好朋友、好伙伴。我高度重视中韩关系发展,愿同尹锡悦总统加强战略沟通,引领中韩双方以建交30周年为新起点,把握大势、排除干扰、夯实友好、聚焦合作,共创两国关系更加美好的未来,更好造福两国和两国人民。

尹锡悦在贺函中对中韩建交30周年致以热烈祝贺。他表示,韩中两国地缘相近,历史文化纽带关系悠久。1992年建交以来,双方政治、经济、文化等领域合作取得跨越式发展,两国战略合作伙伴关系不断巩固。

市政协医卫界开展协商议事 加强老龄健康服务体系

本报讯 (记者 冯启榕)昨天下午,南通市政协医卫界围绕“加强老龄健康服务体系”主题开展有事好商量协商议事活动。市政协副主席杨曹明出席活动。

南通是全国、全省最早进入人口老龄化的地级市,人口老龄化将成为今后较长一段时期我市的基本市情。

市委、市政府高度重视老龄健康工作,为做好国家级医养结合试点工作,推进我市养老服务高质量发展,出台了一系列政策文件,作出了一系列决策部署。

近年来,市卫健委坚持“积极老龄观、健康老龄化”的理念,着力优化老年医疗资源配置,不断完善老龄健康服务体系,大力构建居家社区机构相协调。

调、医养康养相结合的健康养老服务体系建设,为加快提升老年人健康水平作出了有益探索和积极贡献。2020年,全市人均预期寿命达到83.16岁,百岁以上老人1236人,占全省的13.6%,我市8个社区获评“全国老年友好社区”殊荣。

市政协医卫界紧扣群众“急难愁盼”和党政中心工作,将“加强老龄健康服务体系”作为今年医卫界“有事好商量”协商议题。按照“不调研不协商”原则,医卫界组织发动委员深入基层走访调研,同时结合工作实际,全面了解梳理老龄健康服务体系现状、老龄健康服务相关政策情况、利益相关方的愿望、诉求、呼声和建议等情况。

中国政治协商会议南通市第十三届委员会 专门委员会副主任任免名单

(2022年8月24日政协南通市第十三届委员会 常务委员会第二次会议通过)

王建华同志为南通市政协农业农村委员会副主任;刘同庆同志为南通市政协环境资源和城乡建设委员会副主任;

季培同志不再担任南通市政协农业农村委员会副主任;郭青同志为南通市政协社会法制和民族宗教委员会副主任,不再担任南通市政协环境

资源和城乡建设委员会副主任;徐丽丽同志为南通市政协港澳台侨和外事委员会副主任;包进同志不再担任南通市政协港澳台侨和外事委员会副主任。

省级企业技术中心公示 我市23家企业入围

本报讯 (记者 刘璐)省级企业技术中心培育工作是构建以企业为主体的技术创新体系的关键一环。记者23日从市工信局获悉,省工信厅认定的2022年度江苏省省级企业技术中心名单进入公示阶段,我市江苏通光电子线缆股份有限公司等23家企业入围。

据了解,认定为省级企业技术中心的企业必须具备以下基本条件:被认定为市级企业技术中心满一年,近三年无任何重大违法失信行为,年均研发经费投入超过800万元,研发设备原值大于800万元,研发人员超过50人。此外,对企业

的体量也有要求,非高新技术企业年主营收入必须超过2亿元,高新技术企业年主营业务收入可放宽至1亿元。

目前,我市已累计培育国家企业技术中心12家,省级企业技术中心308家,市级企业技术中心225家。

下一步,市工信局将围绕企业技术创新体系建设继续扩基数、强体系、壮服务,以国家中心为龙头,省级中心为骨干,市级中心为基础,不断巩固企业在创新链中的主体地位,不断推进产业高质量发展,为我市工业经济在全省“挑重担、扛重责”多作贡献。

南通港铁路最后一个连续梁合龙 项目2标主体工程全部结束

本报讯 (记者 彭军君 通讯员 孔运生)24日上午8时许,随着最后一方混凝土浇筑入槽,由中铁上海工程局一公司承建的南通港铁路跨宁启铁路特大桥(76+128+76)m连续梁顺利完成合龙,标志着南通港铁路2标主体工程全部结束。

此次合龙跨叠港路(76+128+76)m连续梁是南通港铁路工程最后一个连续梁,全长281.6米,采用单箱单室结构,且跨越叠港公路,位于半径600米的曲线上,大跨度小半径连续梁在施工过程中不平衡弯矩大,具有施工风险大、涉路施工安全防护要求高等特点。项目部通过政策贯彻落实、科学组织谋划、认真倒排工期等多项举措,先后克服了疫情、高温、雷暴天气、工期紧、跨路施工条件复杂等多重考验,保质保量地完成了施工任务。

南通海事持续优化营商环境

首例船舶转籍“不停航办证”完成

本报讯 (记者 吴霄云 通讯员 马力)近日,随着南通海事局政务窗口工作人员向中天科技集团海洋工程有限公司的申请人顺利颁发“中天*”船舶注销登记证书,标志着沪、通两地首次船舶转籍“不停航办证”服务成功实施。这也是该局首次通过“不停航办证”办理海船转籍登记业务。

“不停航办证”服务是“我为



22日,记者拍摄的通州湾港区疏港航道特大桥施工点挂篮0号块施工场地的场景。

据介绍,通州湾港区疏港航道特大桥总长1266.22m,主桥预计2023年5月合龙。

记者 丁传彬摄

深耕宠物窝生产14年,不服输的退役军人房茂亭:

力争3-5年内做到年产值5亿元



“这个月底,全新的厂区就可以投产了,我们又向着全球最具竞争力的宠物窝生产商的目标,迈进了一步。”站在位于启东高新区江天路29号的老厂区,启东市华亭工艺品有限公司董事长房茂亭对未来充满信心。

房茂亭是山东人,1995年参军入伍来到江苏无锡,在部队一干就是12年,“部队是干电子对抗的,属于战争前的战争。”说起当兵的事情,房茂亭一下激动起来,还拿桌上的茶杯、杯盖摆起“阵来”。

那时被分到学习超短波,面对上

(上接A1版)

黄巍东强调,大力培育“专精特新”企业,为经济高质量发展强基赋能。坚持系统化思维,将培育发展“专精特新”企业作为制造业高质量发展的有力抓手,为长期发展战略持续进行培育扶持,着眼协同化创新,聚焦重点产业,开展强链补链招商;加强创新平台建设,提升企业核心竞争力;借力数字化改革,实施制造业“智改数转”三年行动计划。突出精准化服务,建立市县联动的公共服务平台体系,落实政企常态化联络机制;持

房茂亭与爱人王华同为山东人,却在无锡相遇。2007年转业后,房茂亭放弃了老家政府安置的工作,和爱人一起留在江苏创业,“她以前的单位有一项业务是生产猫窝、狗窝,产品全部出口。”两人看中了这块市场,成立了一家外贸公司。

起步不到半年,房茂亭就看出了弊端,“没有自己的工厂,质量、交期都不受自己控制。”于是2009年,他们在常熟租下厂房,实现了工贸一体经营。3年后,看好启东的区位优势和招商诚意,他们在启东高新区拿下26亩地,投资1800万元,建设了第一个厂区。

多年来,房茂亭始终只做宠物窝,没有扩展其他业务,就是因为他坚信部队教给的道理:坚持下去,总会有收获。也因为他的坚持与诚信,很多合作伙伴都是老朋友了,德国AIDI还签下了十年的战略合作协议。

本报记者 何家玉

发挥优势献良策 助力夺取“双胜利”

续深化“放管服”改革,打造“万事好通”服务品牌。积极助推落实,持续建言助力,促进成果转化,为提升制造业核心竞争力贡献政协智慧和力量。

黄巍东要求,扎实做好下一阶段各项工作,为夺取“双胜利”彰显更大作为。强化学习培训,把理论武装抓得更紧,进一步增强捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的政治共识。立足主责主业,把履职成效抓得更好,有序开展调研协商、民主监督活动,扎实推进重点提案领办督办工作,着力提高社情民意信息质

量。注重双向发力,把协商议事抓得更实,打造有事好商量协商议事升级版。近期,按照省政协部署,各地、各界别集中开展民生专题协商议事月活动,要坚持“实”字当头,深入调查研究,积极协商建言,把政协制度优势更好转化为参与基层治理的效能。

坚持强基固本,把“两支队伍”抓得更强。完善委员履职服务与管理平台,做好应用型智库和参政议政人才库日常服务管理工作,抓好机关干部队伍建设。

民盟、农工党、致公党南通市委,海安市政协、如皋市政协和国家级

“专精特新”企业代表作交流发言,从提升精准服务能力、加快标准化建设、激发海归人才创新动能、一盘棋推进“专精特新”企业培育等方面建言献策。

副市长、市政府秘书长凌屹应邀到会,听取意见建议,并通报了我市培育“专精特新”企业的具体举措和实际成效。

会议还通过了有关人事事项(另发)。

市政协副主席单晓鸣、董正超、金元、施学雷、杨曹明、顾国标、徐峰,秘书长邵怀德等参加会议。